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A „DEBIiECZEN“ TÁliGZÁJA.
KEDVESEMNÉL..

Ly-igy édes ölelj állal, csókolj meg 
ludod már, hogy jól esik ez — szivemnek.

■ • ■ Hadd szálljon el 
Lelkem tőle az ürömnek kertjébe ; 
o e tündérkert szép virágait:

A dalokat,
Hadd hintse rád mind egy szálig.

£ virágok látására — tudom én —
Hdes érzés kél sokaknak kebelén,

S nap-nap után 
Hiesérgeiik a hü kertészt 
Az Pediglen téged imád,

— Hisz" nem volna, 
a ne,n volnál, ... az a virág.

A*t beszélik ...
Azt beszélik, kedvesemnek orczája 
■ zázszor szebb, mint az angyalok meséiben 
-mlegetett kert legszebbik rózsája.

u"" ^rz' az'vem, érzi lelkem — Istenem !
°RT e kincset sem e földön, sem az égben 
egkoszönni nem tudja, — nem,— sohasem !

Nap-nap után , . .
Nap-nap után — nem tudom méri 1 — 
Töbhen-többen gyűlölnek meg engemet,
S kicsinyléssel, megvetéssel:

E halálos méreg porral 
Hintik be a lelkimet.

. . . Hej I már régen, réges-régen 
Temetőben a föld alatt pihennék,
Ha a rózsám rá nem csalná 

Lel kém re az örömöt, e :
Himes szárnyú ki-, lepkét.

Csókok között addig-addig 
Lebegteti e kis lepke két szárnyát, 
Lesepri a halálos port . . .

— S rá lopja a bo'dogságot :
E mennyei koronát!
(Nagy-Kálló, 1898.)

Szabó Antal.

Házasuló férfiaknak.
Valamelyik keleti poéta ilyen tanítást ad 

a házasulandó férfiaknak :
.Ha megnősülsz, keresd a feleséged ked­

vét, de ne hallgass minden szavára. Mikor az 
ur az első asszonyt teremtette, egy bordát 
vett ki a férfiú oldalából és tudjuk, hogy az

oldalborda mind görbe s ha ki akarod egye­
nesíteni : törik, de nem hajlik. Nyilvánvaló, 
hogy görbe az asszony! természet is bocsásd 
meg hat vétkeit s ne dorgáld értök. Éj ne 
engedd szivedet haragra loobanni iránta, kény­
szert se használj soha, mert hiábavaló min­
den fáradtság : nem lehet kiegyenesíteni azt, 
a mi — görbe.«

Ha nem fogadjuk is el a keleti bölcs 
theoriáját az asszonyt természet görbe voltá­
ról igazat adunk a frauezia mondásnak »Les 
exirémes se touehent.« Hogy két lény beké­
ben élhessen egymással egy bosszú házaséle­
ten át, a lehető legellenkezőbb természetűnek 
kell lenniük. Így az egyik reménye enyhíteni 
fogja a másik kétségbeesését s az egyik szor­
galma kárpótlást nyújt a másik tétlenségéért. 
A régi görög és egyptomi államokban papok 
és papnők tanították a serdülő ifjúságot a 
házasélet misztériumaira s megelőztek ez. uion 
sok katasztrófát, a melyet a modern tudomány 
nem bír elhárítani.

Az ellentétes természet külső jelekben 
is nyilvánul s bátran következtethetjük, hogy 
két egyén közül az egyiknek gömbölyű, a 
másiknak hosszúkás irasa van, az egyik szőke, 
a másik barna, az egyik horgas orrú, a 
másik pisze : jól megférnek együtt.

Két ideges ember, vagy aktiv és akn 
raloe egyén, sohase házasodjék össze : »
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1848 ünnepe,
Debreczen, febr. 12.

Csendes éj van, nyugalomnak éjjé 
a, debreczeni városháza tanácstermében.

Alusznak jó város atyáink, mintha 
mi sem volna készülőben, mintha nem 
róna reájuk szent kötelezettséget sem a 
kegyelet, sem a nemzeti érzület ama 
világraszóló ünnep előkészítése iránt, 
mely a szabadság, egyenlőség, testvéri­
ség elvének megtestesülését hirdeti. Ha 
akad köztük egy nemesebb keblű város 
atya és sürgetőleg szól: felszólalnak 
nyomban a Pató Pálok és elzengik al­
tató dalukat: >Ejh, ráérünk arra még« s 
alusznak tovább.

Pedig az idő rohamosan halad; 
kár minden elmulasztott perezért.

Valóban nem tudjuk mire vélni a 
városi tanács hallgatását, mert avval 
sem védekezhetik, hogy a kormány 
amaz intézkedését várja, melytől az ün­
nep megtartásának határideje függ ál­
lítólag.

Föltéve, hogy nem márczius 15-én, 
hanem április 11-én ünnepelnénk, a ta­
nácskozásnak immár ideje volna. Az ün­
nepnek méltónak kell lenni ohoz a kor­
hoz és nemzedékhez, mely számunkra a 
független Magyarország megteremtője 
volt. A szép, nagy, nemes, munka alko­
tásához pedig idő kell.

Ne téveszsze ezt szem elől a vá­
rosi tanács.

Az ezrédévi ünnepen kívül nem

volt még a magyarnak 1848 ötvenedik 
évfordulójánál nagydob ünnepe. Miért 
hát a némaság ott, hol a vezérférfiak 
tanyája van, honnan a nemes cseleke­
deteknek szétáradnia kellene.

Hát nem kelthet ez az emlék még 
a legridegebb kebelben is meleg érzel­
meket ? Avagy talán a párlszenvedély ilt 
is dominálhat ?

Nem, ezt nem hihetjük.
Hiszen nagyon jól tudják a városi 

urak, hogy az 1847—48-iki országgyű­
lés alatt virradt reánk a szabadság napja* 
mikor Kossuth Lajos üstökösként fel­
tűnt a szolgaság sötét éjjelén, a megvi­
lágította az elméket, hatalmas szónok­
latával ; ez az országgyűlés teremtette 
meg első független magyar minisztériu­
mot, ez alkotta azokat az üdvös törvé­
nyeket, melyek szerint :

t. Az országot független magyar 
minisztérium kormányozza.

2. Évenként Pesten országgyűlés tar­
tassák, amelyre a követeket népképvisele­
tében választják.

3. Erdélyt M-,gy '.rországgal egyesí­
tették.

4. Az egyenlő közös teherviselést 
kimondták, úgy hogy az adót ezóta a nemes 
ember is fizeti.

5. A robotot és kilenczedet méltányos 
megváltással eltörölték.

6. A jobbágyok szabad urai lettek 
birtokaiknak.

7. A sajtó szabad.
8. A keresztyén vallások egyenlő 

joguak.
8. A törvény előtt minden ember 

egyenlő s hivatalt nem nemes emberek is 
viselhetnek.

De a tót, rácz, oláh megirigyelte 
szabadságunkat zúgni kezdett s egy na­
pon Jellasich reánk tört, majd a bécsi 
kormány saját tartományába akarta 
hazánkat olvasztani s hogy ez ellen 
felvettük önvédelmi harezunkat, láza­
dóknak bélyegezettek s pusztítottak tűzzel 
vassal. És ebben a szent csatában hang­
zott Kossuth Lajos csodás szózata, 
melyre fegyvert ragadott, a ki csak 
tesí ét vonszolni bírta.

De ki ne áldozta volna fel gyarló 
életét a szent hazáért, midőn ezeket 
mondta :

»Eljöttem, hogy megkérdezzem a magyar 
nemzettől: meg akar-e halni gyaláza­
tosán, vagy élni akar dicsőségben ?

Ha a magyar most nem kél fel tömeg­
ben a haza földét megszálló ellenség 
agyonnyoinésára: úgy oly gyáva, nyomorult 
nép, melynek neve a világ históriában azonos 
lesz a szégyen és gyalázat nevével; akkor 
a magyar Istentől elátkozott nép, melytől a 
levegő meg fogja tagadni éltető erejét, 
melynek kezei alatt a teUvény búzaföld 
homokká fog változni és hontalanul fog 
bujdosni a föld hátán, alamizsna helyett 
pedig arczul csapja az idegen faj, mely 
őt saját hazájában koldussá teendi . . .«

Közben fel-felzugoít Petőfi »Talpra 
magyar«ja s a sorsüldözött magyar 
nemzet fényesebbnél fényesebb csatákat 
vívott Klapka, Bem, Perczel és a többi 
nagyságok vezérlete alatt.

Éppen vá-osunkban mondták ki 
Magyarország függetlenségét s kiáltották 
ki, Kossuth Lajost az ország kormány­
zójának. Hejh sokszor beszélt onnan
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Kossuth, hol most 50 év után a t, vá­
rosi tanács szundikál.

Ne mosolyogjanak l, városi atyák 
ott fenn a magas épületben. Meg va­
gyunk róla győződve, hogy tudják mind­
ezeket. Éppen ezért kérjük, tegyenek va­
lamit 1848. ötvenedik évfordulójának 
megünneplése érdekében.

Vegyenek példát, a román atyafiak­
tól, kiknek az ünnepély ellen indított 
mozgalmakról már hetekkelezelőtt a bekö­
szön tölt hozzánk a politikai mozgalmak 
közt a latna mert bizony megeshetik, hogy 
inárczius 15-ike helyett május 15-ikél 
fogják megünnepelni ez mi a földön, ha 
mi mindent a kormánytól várunk!

BELFÖLD.
Ottó kir. hcrczcg és a h onvédség.

Pécsből jelentik, hogy mindazok a kombirm- 
eziók, melyek József kir. herczegnek a h n- 
vóilség li'íparancsnoksági állasaiéi való vissza­
vonulásival kapcsol itban Olló kir. herczegnek 
erre az állásra i -end.i kijelölése tekinietehen 
forgalomba kerti lel. a leghatározottabban 
levesek es s mini alappal nem bírnak. 1 log v 
József kir. Iierczeg n lőparancsn k-ágiól csak­
ugyan visszalép-«, arra nézve az illető 
forrás határozott inform .cziót adni nem 
képes, de hogy 0 tó kir Iierczeg az 6 utóda 
semmicscire nem lesz, e.-.t telje« bizonyosság­
gal állíthatni. Továbbá befejezett tény, hogy 
Oltó kir. herezug a király rendeletére a jövő 
esztendőtől kezdve rendes székhelyét Buda­
pestié fogja áttenni. Itt azonban semmiesel re 
sem fog mint József kir. her zeg utóda 
működni, iiauem közös hadosztály parancsnokká 
nevezik majd ki.

Az uj katonai főfelügyelő. Az elhint, i
■S e h ii n f H I d báró táborszernagy helyébe 
^ aids t ii lton János báró temesvári 
hadtestparaiic-noko' nevezte ki a királya had 
sereg főfelügyelőjévé. A- erről szóló értesítés 
tegnapelőtt érkezeit meg Temesvárra.

Oláhok fészkelódése. Az oláh agitáto­
rok annyira felfújták mar az úgynevezett »nem 
zetiségi kérdést« hogy az erdeiyi magvai bir­
tokos osztály z oláh vidékeken folytonos ret­
tegésben él, mert nem tudja, hogy a felizga­
tott es a félrevezetett oláh nép mikor tör rá 
ts mikor pusztítja el vagyonát. Ez a kérdés

ilyennek frigye rendesen zenebonát és bána­
tot hoz a család fejére. Ott sincs teljes har- 
inniiia, hol a szülők és gyermekek egyforma 
természetűek.

orra a kérdésre, milyen asszonyt sze­
relnek legjobban a férfiak, valaki igy felelt: 
Négy félét : az érzékit, az, iigyefogyottat, a 
szentimentálist s a számilót.

Az érzéki típust lenézik a nők és sa­
vanyú tnosolylyal állítják, hogy az ilyen csak 
a térti altnak alsóbb rendű érzelmeihez szól. 
Bedig nincs egészen igazunk. Az úgynevezett 
»rétinőd«, finomult nő is képes az érzékekre 
hálni bizonyos öntudatlan módon, tíz a hatás 
merőben különbözik a parii-zt típus kézzel­
fogható varázsától s inkább se.jteiemszerü Az 
ily finomul alakban jelentkező érzékiség lá- 
gyalibit teszi a nő hangját, nézését, imenzi- 
vita.st ad hangjának, ha énekel, hajlékonyabbá 
teszi mozdulatait s megadja neki azt a nőies 
varázst, mely a férfit mindennél jobban e- 
bidncseli.

I'. It tier az osztályhoz tartoztak : Stuart 
Maria es Lady Gamilton, a hires Nelson 
«charmu»e»«e. Ezt ideálizálta a görög művé­
szét Venus alakjában s ez marad örökre a 
művészek eszményképe.

Hidegebb testvérei talán rósz szemmel 
nezik néha s a házitüzhely mellett nem is 
mindig a legkívánatosabb alak, do Paris al- 
máját ő lógja elnyerni, a inig a föld lakúm­
ban vrr lüktet.

azonban még nincs olyan előrehaladott stádi­
umban, mert az oláh paraszt nép egyáltalán 
nincs tisztában a mozgalmakkal, az agitátorok 
szándékaival s miután nem háborgatja senki, 
ő is a legnagyobb csendben él. Félő azonban 
hogy lelketlen agitátorok, akikkel egész Er­
dély — úgyszólván — el van árasztva, fel­
használva az Ínséges időket, fellitczczelik a 
népet magyarellenes tüntetésekre. Ezeknek az 
ági tác dóknak és tüntetéseknek aztan a sze­
gény oláh munkás adja meg az árát. Több 
vidéki birtokos ugyanis, félve a bekövetkez­
hető veszedelemtől, elbocsátotta eddig tartott 
oláh munkásait s még napszám munkát sem 
adnak az oláhoknak. Ami pedig az agiláezió 
továbbfejlődését illeti, a hatóságok, hogy a 
tervszerűen előkészített mozgalmakat meghiú­
sítsak, nem engedik meg a gyűléseket magyar 
ellenes lendencziájuk miatt. Az oláli agitáto­
rok most úgy játsszák ki a hatóságok intézke­
déseit, hogy lánczmulatságot rendeznek s eze­
ken beszélik meg a leendők«!. A hatóságok 
nak tellát nagyobb gondot kell fordítani az 
ilyen mulatságok engedélyezésere, mert ezek 
e-ak látszólag tánczinulatságok, valója bari 
azonban titkos gyűlések, in dyeknek czelja a 
magyarok elleni izgatás és gyűlöletre való in 
gerle-1.

A börzeadó. Nem uj dolog, hogy m°ző- 
gazdaságunk az óriási állami és egyéb l rliek 
rí ilt a legsúlyosabb válságba jutóit. A magyar 
fűid adósságát ma már túlzás nélkül egy és 
L1 milliárd írtra tehetjük, értéke pedig nem 
igen esz ki többet három milliárdnál. Csakis 
idő kérdésé tehát, hogy mikor lelik be a 
in, v'ek, mikor szűnik meg teljesen hitelünk 
s vele együtt a birtokosság mar eddig is 
megnyirbált s megkötött függetlensége és 
szabadsága. Hivatalosan és nem hivatalosan 
állandóan mezőgazdasági államnak szeretjük 
ma unkát nevezni, de legkevesebbet éppen 
mezőgazdaságunk érdekében teszünk. A kis- 
es nagy-birtok oly óriási adóteher alatt nyög, 
amely elviselhetetlen. Egy mostoha esztendő 
elég arra, hogy a föld, amelynek értéke cso­
dalatosképpen ilyfrn *'köiülményék közt is 
folytonosan emelkedik kizárólag adóra terem­
jen. Mezőgazdaságunk elodázhatatlan érdeke 
első sorban is a földadó leszállítása. Le kell 
szállítani a földadót s meg kell adóztatni az 
igazságtalanul adómentesben pénztőzsérekei, 
he k.dl hozni a börzeadót. Az a milliárdokra 
rugó érték, amely évenként a tőzsdén kötések 
tárgyát képezi, lm adó alá vonják, megadja 
a módot arra, hogy a végletekig felcsigázott 
földadót a minimumra szállítsuk le. A gazda- 
közönség is mind (tagosabban kezdi követelni

helyzetének ja vitását. Szabadka város adó 
fizető polgárai most kérvényt intéztek a kén 
viselőházhoz, melyben kérik:

1. Karolja fel a képviselőház eeész 
erélylyel országunk közgazdasági, különösen 
pedig földmivelési érdekeit.

2. Szállítsa le a földadót, vagy legalább
is tegyen meg minden elöintézkedést annak 
mihamarabbi leszállítására. '

3. Végül kérik a börzeadó behoza­
talát, miként azt Németországban is behozva 
látjuk.

A másik az ügyefogyolt, támaszt kereső 
no szintén megleli a maga lovagját. A hideg 
üzletember határozottan ezt. a t pust keres?. 
Hízeleg hiúságának, hogy prelegálhatja, s a 
kék szemű kúszó növényhez hasonló tehetetlen 
kis portéka, a ki noha egy önálló cselekedetre 
nem képes, olyan rabszolgává leszi azt a ha- 
lainiH-, positiv férfit, akar csak döbbeni 
testvére.

A harmadik ketagoriába a szeniimenláli 
nők tartoznak. Nem oly élénkek, mint az első 
csapa', s kevésbe szelídek, mint a második. 
8ok im lenézi az érzelgős asszonyt, de szó a 
mi sz): magok férfiak szere ik. Egyik nagy 
orosz regényíró azt állítja valahol, hogy ’a 
férfiban több az igaz érzés, mint a nőben. S 
annyi bizonyos, hogy a könnye -et hamarább 
megbocsátja a férfi, mint a szívtelenséget. Az 
a no, a ki az érzelmességet neveti, durva- ág 
jelié adja, és soha sem lesz a férfi kedvencz 
lipusa.

A negyedik csoport, a számiló, hideg nő 
nem hat n férfiak nagyobb részére, de a 
gyenge, ingadozó jellemű férfiú könnyén háló­
jába kerti1. Erős értelménél fogva belát a férfi 
szivébe, ki érzi gyönge oldalát hiúságra s las­
san. mint a pók meg-zövi körülölte a hálót 
melyből többé nincs menekvés. Ez a legve­
szedelmesebb típus.

Szoczializmus és reakezió.
Debreczen, február 12, 

(k.) Bocskai és Kossuth Lajos várme­
gyéi kibontották a reakezió zászlaját, mivel a 
nép, nyomorában — nem lévén más, akire 
hallgasson — olyanokra hallgat, a kik elámit- 
ják. A szabolcsi, pestmegyei s ilt-ott felléped 
hajduvármegyei szoczializmus meggátlásnrahol 
statáriumot, hol a s ijló szabadság megszorítá­
sát, de mindenütt erőszakot akarnak alkal­
mazni megtorló eszközül. — Vigyázzanak uríis 
rnarku jó urak, a botnak két vége van !

De lássuk csak közelebbről, mit akarnak 
ezek az urak Hajduvármegyében vita nélkül 
Pestvármegyében vita után ? Szorítsuk mega 
sajtószabadságot, ne engedjük terjeszteni a 
Földmívelőts más szocziáli-la la­
pokat. Az Isten áldja meg önöket, jó urak, 
hiszen van azoknak a lapoknak túlkapásai 
ellen ma is orvosság I Izgat az az újság, azt 
mondja, hogy vegyék el a gazdagoktól erőszak­
kal a földet ? Hiszen erre van most is bünte 
tés ! Perelje be a kir. ügyészség s rögtön el­
kobozza valamennyi példányát a lapnak a 
hatóság : meg lehet akadályozni az elterjedést 
nagyon könnyen ma is.

Azután meg — jó, hogy szóba hozták 
— nézzünk csak egy kissé szeme közzé annak 
az újságnak, ezeknek a szocziálista elveknek, 
lehámozva róla a lelketlen izgatás héjjal. Mit 
is követelnek ezek az emberek első sorban?

A hitbizományok eltörlését, a melyekre 
szükség volt eddig, inig a főurak maguk állí­
tották ki hadsereget, tehát nem volt szabad a 
sereg alapjának a birtoknak és jobbágyoknak 
sem elkallódtok. Ezt tudóinkkal mások is hir 
delik,

A papi javak szekulárizáczióját s a pa­
pok állami fizetését. — Bocsánatot kérünk, 
erre törvény van 50 esztendeje.

A választási jog kiterjesztését az altalá­
nos szavazati jog alapján. Ezt az elvet a ma­
gyarul Írni olvasni ludás határáig vadja Pró- 
nay Dezső br. maga is, vallja Haj du várme­
gyének valamennyi képviselője: 
mindet ennek a programnak az alapján vá­
lasztottak in eg, hiszen benne van a független­
ségi és 48-as part választási Szózatában!

Mit akarnak tehát a t. urak eltiltani ? 
Az önmaguk eszméjét talán ? Vigyázzanak 
jó urak, a botnak két vége van !

Jusson eszükbe az örök igazság:

A kor folyam, mely visz, vagy elmeril, 
Úszója s n-m vivője az egyén !
Kiket nagyoknak mond a krónika,
Mindaz, ki hat, megérté szazadat,
De nem szülé az uj fogalmakat.
Nem a kakas szavara kezd virradni.
De a kakas kiált, mert hogy virrad ! '

S nekünk úgy tetszik, hogy sem Hajdú- 
megye, sem Prónay br. nem érti már a mi 
századunkat . . .
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A szomszéd Szibolesvármegyében m-g 
e„y re dühöng a szocziálista lázongás, 
noha most már a legerélyesebb intézkedésekhez 
nvult a hatóság, hogv a további rendzavará- 
,oknak elejét vegye. Nyáregyházáról táviratoz­
zék, hogy Ungvárról egy század baka érkezett 
Mándokra. Győrén a nyíregyházi alügyész há­
rom izgatni elfogatott és Nyíregyházára heví­
tetett. Veszedelmes pontok Mándok, Bezdéd, 
Ör-Ladány, Apathy, Dögé, Pap, Pat.oha, Ká­
rász, Gelse, Rakamaz, Balsa. S-irvay vizsgáló- 
bíró’ és Szikszay alügyész Kárászra, Borbély 
vizsgálóbíró és IPabovszky alügyész Mándokra 
mernek, hogy a kolompo-okat elfogják. A főis­
pán Mándokra ment nnaláni intézkedések té­
telere. Dögé, Pap, Pátroha községbe uj csendö­
vi csapatok indultak. A helyzet komoly.

Mándok község elöljárósága lemondott. 
Tekintettel a veszélyre, a szolgabiró elfogadta 
a lemondást és gondoskodott helyettesítésről.

Demecserben és Berkesen szocziálista gyű­
lések voltak. Rendzavarás azonban nem 
történt.

Kényeséről küldöttség ment Varkonvihoz 
a fővárosba, ki pénzt ígért nekik, de nem ad. 
A nép ezt nem hiszi, hanem a vezetőket vá­
dolja, hogy a pénzt elsikkasztotta. A kemecsei 
szocziálista elnök lemondott.

Az izgatok mesterkedése és a kedélyek 
eredeti elkeseredettsége kővetkeziében a szo­
cialista forrongások egyre nagyobb mérveket 
öllenek. A nyornoriól tüzelt és az Ígéretektől 
eivakilott nép mind fenyegetőbben lép fel, ha­
lállal és gyújtogatással fenyegetődzik; szidja a 
papokat és gyalázza az urakat, kicsufolja a 
törvényt és a hatóságok, a kik arra volnának 
hivatva, hogy a rendet fentartsák. a törvény­
nek tiszteletet szsrezvenek és a biztonságot 
megvédjék, határozott intézkedések helvett ide- 
oda kapkodnak, statáriumot emlegetnek, kato­
naságot kérnek vagy pedig egyszerűen kitérnek 
a feladat elül. Igyekeznek elhárítani magukról 
a felelősséget és a községi elöljárók közül 
mind többen abban látják á nehéz időkben a 
máguk részére a legkedvezőbb megoldást, hogy 
lemondanak tisztségükről. Mint a katona a ki 
odahagyja sz őrhelyét !

A szorziálista zavargá-ok főfészkében, 
Mándokon a szocziali«ták elszántsága határt 
nem ismer. A főispán odaérkezett ugyan és 
intézkedett, hogy Ungvárról katonaság jöjjön 
a helységbe, de azért még mindig félnek, hogy 
lázadás t r ki. A zav rgók özzül többeket el 
foglak. A letartóztatásokat Ilrabovszky Aurél 
kir. alügyé-z es 11 o r b e 1 y vizsgálóbíró 
vezetik.

A zavargók egyik vezére : Sajtos a főko­
lompos nyomtalanul eltűnt.

Apafiimban a községháza előtt állandóan 
szocziálista csoportok tanyáznak. De körül 
vesznek inas házakat is, igy Horvay földbirto­
kos lakását. A földbirtokost megöléssel fenye 
getik és földjét fel akarják osztani. Horvay a 
lakásán rejtőzködik, és nem menetű bet.

Nagvon veszélyes a helyzet Thuvsér, 
Uemz.se, llezdéd községekben. Itt a szociálisiák 
nyíltan hirdetik, hogy addig nem nyugosznak 
míg térdig vérbe nem gázolnak.

Kárászon, mely szintén egyik főfészke a 
zavargóknak, több elfogatás történt, melyek 
mindegyikét csak karhatalommal tudták végre 
mjiani. A kisvárdai járásban legnagyobb a 
vtszelv Dögben. Ferenczy Emil birtokost itt 
is megöléssel lenyegetik, A főszolgabíró azt 
hiszi, hogy a kitörés a küszöbön áll.

A zavargá ok elfojtására eddig tett kato­
nai intézkedéseken kívül ma a budapesti 4-ik 
számú hadtest parancsnokság a 12-i k ulánus 
ezredhez is átirt, hogy legyen készenlétben, 

ogy a lonongás színhelyéi e menjen. A vá- 
a-zlas azért esett a horvatajku ezredre, mert 

,l 1 yiregyházán állomásosó 10 ik huszárezred 
magyar legényeiről azt tartják, hogy kevésbbé 
J-írnának el oly szigorú erélylyel a magyar 
a os sag ellen, mim a horvál katonák. Ha 
s-.u.-ség 'esz, á 3-ik bosnyák ezredet és a 
' *, sze|,bajku gyalogezredet is útnak indítják 

lázongás lehetetlenné létele vegeit, 
e

vaiá .* ®st"l‘ilis-Solt-Kiskun vármegye küzigaz- 
K 1 b,zot|ságu tegnapelőtt látogatóit ülést
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tartott a vármegyeházán, Beniczky Fereccz 
főispán elnöklete mel ett. Nagy fontosságú 
tárgy, a parasztszocziálizmus kérdésé is a 
szőnyegre került. Dr. G guss Gusztáv kir. 
ügyész vetette föl e tárgyat a mikor jelentést 
tett a tápió-szent-mártoni parasztszocziálisták 
zendüléséről, illetőleg az ügyészség részéről ez 
ügyben tett intézkedésekről. A zendülésből 
Kifolyólag h-rminezegy ápió-szent-mártoni em­
ber van vizsgálati fogságban. A vizsgálat 
megtalálta ugyan a tápió-sz-nt-mártoniak kö­
zött a budapesti szoczialisták izgatásának 
nemi nyoma', de arra nézve, hogy a zendii 
lést a budapesti izgatok készítették volna elő 
semmi pozitív adat nincs. Geguss ügyész rö­
viden szót emelt meg arra nézve is, hogy 
miként lehetne elejét venni a szocziálizmus 
fenyegető veszedelmének. Nézete szerint a fű 
szolgábiráknak figyelemmel kellene kisérni a 
nép bajait s a földbirtokosoknak szintén részt 
kelleane venniük a mezei munkás sorsának 
enyhítésében s jóindulatukig kellene azon len­
niük, hogy ne támadjon fel a népben az az 
elfigedetlenség, me y a szocziálizmus útjaira 
vezet. Gegu s szavai után hosszabb v.ta kelet­
kezett e tárgyban s részt vetlek abban : Be­
niczky főispán, báró Próiiay Dezső, Gulner 
Gyula, Beniczky Lajos alispán s mások.

A főispán zúrósztvai után elhatározta a 
közigazgatási bizottság, hogy báró Prónay 
Dezső s Gullner Gyula felszólal isa értelmében 
feliratot intéz a belügyi és igazságügyi minisz 
terhez s abban kívánni fogják, hogy a kormány 
tegyen lépéseket a sajtótörvény revíziója dol­
gában s körvonslozza a szolgabirákoak a szo­
cziálista mozgalmakkal szemben való hatáskö­
rét, A felirat, illetve a konkrét inditvánvok 
megformulázására bizottságot küldött ki a köz- 
igazgatási bizottság, a melynek tagjai lettek ; 
báró Prónay Dezső. Gullner Gyula, Földváry 

Tibor, dr Geguss Gu-ztáv, Beniczky Lajos 
alispán és Fazekas Sándor főjegyző.

KÜLFÖLD.
Románia mostoha fiai. Egy Bukarest­

ben megjelent dubeudzsai küldöttség a román 
királynak feliratot akart átadni. Ebből a fel­
iratból kiviláglik, hogy a román kormányzat 
Dobrudzsában minő állapotokat 'cremtett és 
hogy az elnyomatásuk miatt panaszkodó bol­
gároknak mennyire igazuk volt. E küldöttség 
— ami különösen megjegyzendő — dobrud- 
zsai románokból áll, kis nyíltan bevallják mind­
azon vaduk igazságát, melyet a dobrudzsai 
bolgárok emeltek a román kormányzat ellen. 
Dobrudzsa lakossága ki van zárva a román 
alkotmányos éleiből, nem küld képvise­
lőket a parlamentbe, nincs gyülekezési ess-j- 
tuszabadságuk kivételes intézkedések alait áll 
va, ki van szolgaitatva a preíek ek és a kor­
rupt közigazgatási hivata nokok szabodos ön­
kényének. A párhuzam a magyarországi ro 
mánságnak és Dobrudzsa túlnyomó többségé­
ben bolgár lakosságnak állapotai közt napyon 
érdekesen illusztrálja azt u kiilömbseget mely 
a román és a magyar nemzetiségi politikája 
közö t van. Nagy kar, hogy n liga magyarelle­
nes röpiratáiban állandóan el fel ej ii a párhu­
zamot megvonni, melyhez a dobrudzsai kül­
döttség memoranduma nagyon érdekes adalék 
lenne.

Az angol parlament megnyitása-
Az angol parlamentet kedden nyitotta 

meg Viktória kiráivnö trónbeszéddel. A be­
szédről aitalában az a vélemény, hogy az 
tartalmatlan és színtelen és mindé- felé nagy 
feltűnést kelt. hogy egyetlen szóval sem emlé 
kezelt, meg Kínáról. Ebből a hallgatásból egy­
részt a kínai kölcsön mai stádiumára lehet 
következtetni másrészt peddig arra, hogy a 
Salisbury kabinet visszavonul-

Annál nagyobb érdeklődéssel vitatkoznak 
azonban a kínai kérdésről a parlament két 
házában a tegnapelőtt megkezdett parlament 
vitában.

Az alsóházban ugyanis a válaszfeliraú 
vita f'lyamán Balfour védelmébe vette a 
kormány politikáját és közölte, hogy a brit 
kormány az orosszal és a francaiéval, mint­
hogy ők a görög királyság megteremtéséért

felelősek, abban egyezett meg, hogy Görög­
ország kölcsönért garancziát vállalnak.

A felsőhöz minden változtatás nélkül 
elfogadta a válaszfelirati javaslatot.

A vita folyamán Salisbury lord kijelen­
tette, hogy a kormány üdvözli György görög 
herczegnek Oroszország által javasolt jelölé­
sét a krétai kormányzóságra, mint amely 
alkalmas arra. hogy az ottani sajnálatos álla­
potoknak végei vessen

Zola az esküdtszék előtt.
— Távirati tudósítás alapján. —

Paris, febr. 10.
A tegnapi tárgyaláson lassan, vontatvr 

folyt a bizonyítási elájrás, A bíróság ébe 
figyelemmel ügyel, hogy a Dreyfus-ügyre vona* 
kozó részletek a Zola pőrével össze no vegyit 
lessenek.

A rendőrség az eddigieknél szigorúbb 
óviintézkedéseket tett, hogy az utczán a bot­
rányos, erőszakos jelenetek ne ismétlődhes­
senek. A palotához vezető minden utat rend­
őrcsapatok záriák el.

A tárgyalás kezdetén az elnök felolvasta 
a bíróság határozatát, a mely a Picquart 
ügyről szóló iratok felolvasására vonatkozó 
indítványt elvetette, azzal a megokolással, 
hogy ez a Dreyfus és Esterházy ügyre vonat­
kozik,

Aztán nyomban Trarieux kihallgassa 
következett.

Utána ismét Gonse tábornokot hívták 
fel, kinek másodszori kihallgatását a törvény­
szék a védő kérésére engedte meg. Gonse pa­
naszkodik amiatt, hogy a Picquarttai folytatót 
levelezést tegnap közzétették. Énnekem — 
úgymond — nem jutott volna eszembe, hogy 
a leveleket közöljem. A levéltitok szigorú meg 
őrzése a katona első kötelessége, különösen 
akkor, midőn magánlevélről van szó,

A következő tanú Henry ezréd-s volt a 
ki egyenruhában jelent m°g és általános figyel­
met keltett. Azt vallotta, hogy Picquart irodá­
jában ismét lten látta Lebiois ügyvédet és 
mind a ketten titkos aktacsomót tanulmányoz­
tak, Lebiois ügyvédet azért hallgattak ki ezu án 
mert reá a vedelem, mint olyanra hivatkozott 
a ki több Ízben tárgyalt Henry ezrede-sel. Az 
ezredes ezt tagadta, mire Lebiois az éi tekezlet- 
ből is elmondott néhány részletet.

Az ezredes később rosszul lett és enge­
délyt kert a távozásra, de kijelentette, hogy 
bármeddig tartson is a tárgyalás, ő mindig 
jelen lesz. Tillakozótt azu'án, hogy szavait 
valaki ketségbevonja.

Általános érdeklődés melleit kezdődött 
meg Forzinetti őrnagy k i h a liga fása. Forzinetti 
a Dreyfus-ügy óta általánosan ismeretes, a 
moly miatt állását is elvesztette. Valódi kato­
nai alak s inegjnlenésekor nagy mozgás tá­
mad v halig itók soraiban.

Laborie a következő kérdését a tanúhoz:
— Van-e tudomása arról, bogy Dreyfus 

valaha vallomást telt volna ?
Elnök nem engedte meg.
Laborie erre lemond Forzinetti kihallgal- 

tatásáró, valamint Lebrun-Benault kapitány 
es néhány más tanú kihallgattatásáról is, azt 
mondván, hogy csak a Dreyfus-ügyben intéz­
hetne hozzájuk kérdést.

Paly de Clam megjelenése következett 
most. Nagy szenzácziót keltett, vallomásai 
azonban igen jelentéktelenek voltak.

Szavait igy kezdte: Mindenekelőtt megjegy­
zem, hogy csak oly kérdésre fogok válaszolni, 
mely a hivatnos titkot nem érinti : én tehát 
Dreyfusról egy szót sem fogok mondani

A gyász érzetével jöttem ide, a hol olv 
neveket vonnak bele a vitába, melyek ezzel 
az itgygyel semmiféle összefüggésben niucse 
nek. Fültétien tisztelettel viseltetem fülebG 
valóim iránt, s ez elegendő ; de megbotrán­
koztat az hogy itt egy nő becsületét támad­
ják meg, kit én mélyen tisztelek s ezért kö­
vetelem, hogy eg» erre vonatkozó kérdés 
megtételét ne engedjék meg.

Laborie : azt kérdem, vájjon i-merte e 
Commmgue kisasszony atyját és kapott-e 
tőle levelet ?
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Paly do Clam : Igeuis, ismertem. A má­
sik kérdésre nem felelek és nem is fogok be­
szelni, mert a holtak emlékét tisztelem s a 
családi élet titkait nem árulom el.

Laborie : Nagyszerű ! Lemondok a tanú 
kihallgatásáról.

Feszült figyelemmel vártak Pellieux tá­
bornok megjelenését, mert mindenki tudta, 
hogy rendkívül fontos vallomásokat fog tenni.

Pellieux, ki polgári ruhában jelent meg, 
kijelenti, hogy nem sánczolja el magát a zéo- 
fesszionátás titoktartás müge. Itt az ideje — 
úgymond —- a teljes igazság megmondásanak. 
hadd tudja meg az egesz világ,

Dreyfus Matinéi: irodájába jö't, de mivel 
sem tudta Esterházy ellen emelt vádjait bizo­
nyítani. Ugyanígy járt Scheurer-Kestner is, 
ki kijelentette, hogy neki magának nincs 
dossier a birtokába es azt kívánta, hogy a 
vizsgálatot őszintén vezessék. Után na Lebloist 
hivattam irodámban, ki sokszorosított leve 
leket mutatott föl és előttem kijelentette, 
hogy az a dossier, mely Esterházi árulását 
bizonyltja, a hadügyminisztériumban van. —- 
Eeblois hozzátette, hogy Picquartot; ki barátja 
gyermekkorától ismeri és hogy Piequa rt jól 
volt informálva. Már pedig — mondja Pellie­
ux —• nincs komolyabb, mint a kemkedési 
affér és Piequart nem habozott az idegennel 
közölni, Pellieux kifejezést ad e fölött való 
meghűlni okozásának (Tartós tetszés.)

A tanú vázolja ezután az általa folytatott 
második vizsgálatot.

Hallatlan üzelmek ezek — úgymond a 
tanú — es ülj megvallom, hogy nem voltam 
meglepetve, a mikor a haditörvényszék Ester­
házy t felmentette. Hozzáteszem, hogy büszke 
vagyok, hogy hoz/.ajaruham Esterházy felmen­
teséhez us tanúsítom, hegy a franciu hadse­
regben nem két áruló volt, hanem csak egy. 
(Élénk tetszés.)

Saint-Maurel parancsnok, akit azután 
kihallgatlak kije.enli, hogy saját jószántából 
maiit Rochefort hoz es hozzáteszi, hogy a ve­
zérkar Dreylus bűnösségétől teljesen meg volt 
győződve.

Thevenet volt igazságügy-miniszter mini 
tanú kijelenti, hegy icljesen meg van győződve, 
hogy Zola ez ügyben jóhiszemüleg járt el. A 
mi gondolkodóba ejtette, az az, hogy nem 
kulaitak a fátyolos hölgy után.

ti oi a 45 perczkor a taigyalus folytatá­
sai mara halasztották.

Zolának a törvényszéki palotából való 
távozása ma, a rendőrség nagyszabású óvin­
tézkedései következtében, minden nagyobb za­
vargás nélkül történhetett meg. Az egész pa­
lotai kettős rendőri kordon vette körül, sen­
kinek sem engedvén meg az eljárást.

Zola kocsija, melyben Zola, Laborie és 
Clcmencruiaé foglaltak helyet, ismét a palota 
hatulso kapuján hajtatott ki

Midőn az uleza népe a kocsit megpil­
lantotta, hangos kiáltásokba tört ki :

A has Zola!
Vagy ötvuneii utána iramodtak, I oly Io­

nos szidalmakkal illetvén Zolát. A lovasrend­
őrök azonban közéjük vágtattak és a rend 
nemsokára ismét helyreállott, a tüntetésnek 
így csakhamar vége lett s este <i óra tájban 
a palota körül teljes esénd és nyugalom ural­
kodón.

SzirxlxáiZi

A gésák
vagy :

egy japán teaház története.
Énekes játék felvonásban. Irta Oven Hall. — 
Fordítót a Fái J, Béla és Makai Emil. Zenéjét 

szerzetté Sidney Jonoa.

Végre valami újság, amely épen ezért 
sikert kell, hogy uracson ! A modern Eu­
rópa eddig még nem igen nézett bele ko 
molyán a sárga emberek világának életébe. 
Az az egy-kel kísérlet, amely kimai és japán 
tárgyakét hozo l a színpadra, inkább karri- 
kainra akart lenni, mint színdarab — hason­
latosan az ötvenes év. k ilyen tárgyú novel­
láihoz. Az egy M i k á d ó akart komolyan 
japáni operett lenni, de valóban elnyomta
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teljesen alsóbb komikum túl lengése a lírai 
reszeket. Ez a tegnapi darab azonban teljesen 
komolyan veszi tárgyát s a természetes naiv- 
ság bája ömlik el az egészen : természetes 
tehát, hogy sikert kell aratnia. Ha vizsgáljuk 
n szerkezetét, amit egyenesen meg is követel 
a darab, mert nem nevezi magát operettnek, 
amelylyel szemben sokkal elnézőbbek vagyunk 
logika dolgában, mint barmi más műfajjal, 
még ha csak énekes játéknak van is nevezve, 
mint ez a G e s a k kai történt, talán kévé­
sét találunk, de valamit mégis.

lm lássuk a darabot rövid vázlatban. 
Egy japáni parti teabázba a kikötőben hor- 
gonyzn «Teknősbéka» angol hajó 
tisztjei látogatnak el, ahol a tulajdonos, 
VV u n-t s i (SaIklay) kínainak parancsnok­
sága alatt gésák szolgáljak ki ókel, akik tehát 
a mi pinczernőinknek felninek meg, — min­
den tekintetben. Azonban ne tessék pirulni, 
a* angol szerző nagyim diskreten bánik a ké- 
nik a kényes lémával. Az első gésa, Mimóza 
(F. Kallay L.) fe kellette a tartományi főnök, 
1 m á r i Márki (Fenyéri) figyelmet és nőül 
akarja venni, de az Katana japán tü­
zért iszte'. (Karács) szereti, s üü hozzá, ha el- 
boloudozik is a tisztekkel, kis között különö­
sen ReginaldFairfax (Békési) 
érdeklődik iránta, bar menyasszonya van — 
szerinte otthon, tényleg azonban három bará - 
nőjével együtt szinten Japánban van. A négy 
utazó angol hölgy vezere Lady Constanec 
W y n ti (Kiss Irén), aki Reginaldot épen 
a Minozáávai való enycigés közt lepi meg. Ez 
azonban nem okoz nagy zavart, sőt ellenke­
zőleg, a kibontakozásra ad impulzust, Mimóza 
vouakodása folytán ugyanis 1 inári elukarja 
árvereztetni a teaházat gésástól mindenestől 
s a hölgyek a tisztekkel karöltve arra vállal­
koznak, hogy megkarlelik. De nem találják 
otthon s igy bele kell nyugodniok, hogy az 
arveres megtörténik, nincs inas mód, minthogy 
Mimózát megvenni a márki elöl.

A második felvonásban történik az ár­
verés, ekkor azonban előkerül már Molly 
S e a in o r e (Serfőzy Es.) is, akit társnői 
már-már elvesztettnek liit-ek. Ez szinte fran- 
cziás könnyűfém leány s most is ö tolta kulit 
a gyaloghiuton, úgy jön he a színpadra, ahol 
Juliette franczia lánytól (Szabó I.) aki kar­
riert csinálni jött az ekzoiikus országba, meg­
tudja a gesak szomorú históriáját, de vele együtt 
a magaet t*. Elborul, de hirtelen tulteszi magát, 
a dolgon s maga is gésának öltözik, mikor 
az árverésen Mimózát megveszi lad, Constanye 
ő kerül elő, el kell tánczoini es énekelni s 
megveszi a márki őt Ezzel azonban csávába 
kerül, amelyből csak a franczia leáány, 
Mimóza és Katana közös vállalkozása meri Illeti 
és menti ki, akik közvetlenül a lakadalom 
előtt becsempészik hoz.:á régi ruháját — 
s jóra fordul minden. lmári Márki kénytelen 
beérni a franczia lánnyal.

Sovány mese, jóformán semmi, az 
bizonyos. De van benne igaz elet. Úgy a 
szöveg, mint a zom: a bájnak és érdekesnél 
érdekesebb változatoknak zsongó-bongó 
képe : a szó szoros értelmében magunk előtt 
látjuk azt a hirtelen czivilizálódott japáni 
életet.

Az előadás igen jó volt. A darab F. 
K á 1 1 a y Lujza. S z i k 1 a y és Serfőzy 
Zseni kezében volt s ha azt mondjuk, hogy 
mind e hárman legjobb igyekezetüket, tudá­
sukat és művészetüket belevitték a játékba 
ez elég lehel a siker jellemzéséül. F Kállay, 
Lujza ismét remekelt. A szerep tejesen 
hangjában fekszik, nem okozott neki fenn­
akadást sehol, játéka pedig csupa tűz, csupa 
szín: gyönyörűség volt nézni és hallgatni 
egyaránt.

Sziklay nak igen sok jó alakítását 
líttuk már régi es uj darabokban egyaránt, 
de merjük állítani, hogy énekes darabban, 
ahol egyúttal a játék komikuma is érvényesül 
ilyen művészettel még nem produkált. Kacag­
tató volt minden mozdulata, de diszkrét 
egészen a finomságig. Harmadik felvonásbeli 
kupiéival a szó szoroa értelmében frenetikus 
halast ért el.

Serfőzy Zseni Mollyja jó volt, ügyes 
volt, láncza és éneke egyaránt tapsokra

ragadták a közönséget, megérdemelte .. 
kapott gyönyörű bokrétát ... de csak ez » 
d e ne volna mindig!) hiányzott belőle az, ami 
ha megvan, kisebb művészettel, kevesebb 
hanggal is az első lett volna e sorozat­
ban : a báj. a szellem! —

Hiába, megbámultuk, megtapsoltuk, meg­
dicsérjük, de vele nem érzünk: amit láttunk 
a* művészet volt, de élet nem. Most már 
tudjuk, miért aratott a Magyar Színházban 
Somló Emma olyan sikert ért el az 
énekes szereppel,

De hiba volna megfeledkeznünk a többi- 
ekről is. S z a b ó Irma és Kiss Irén 
átéka s az előbbinek eneite is elismerésünkre 
méltók.

A férfiak közül Fenyéri és Bé­
li é s s y voltak igen jók, különösen az" 
előbbi érdemli meg a dicséretet, hogy azt a 
bolió szerepet oly nagy ambiczióve' játszotta 
meg.

Végül fejezzük ki elismerésünket V >. 
dór Dezső iránt, a ki oly kiváló gonddal 
vezette a darab rendezését s játéka is kifij- 
gástalan volt. A felvonulások a díszletek a 
tanezok egyaránt hozzájárultak , sőt lényeges 
részei voltak a darab nagy sikerének. °

A még nem említett magán szereplők 
szintén ki tettek magukért s a kar is igen 
jó volt.

A tiszteletek és jelmezek a direkezió 
kiváló jó Ízléséről és áldozatkészségéről ta­
núskodnak, kivúucúak vagyuk a tanács meg­
téríti c a kárt, amit a kívülről hurczolás eső­
ben hóban rájuk ejteni fog. Ajánljuk a VVun-tsi 
figyelmébe a színház átalakítás kapcsán ezt a 
kérdést is.

A darabot — egyelőre — még három- 
szór ismétlik.

_______ Fejő.

TARKA ÉLET.
Furcsa hajdúk.

Hős Bocskai vármegyéje 
— Helyretyutyutyu —
Nem sokat ád a nevére,
— Helyretyutyutyu —
Eldob kuruez zászló-nyelet,
— Helyretyu —
Labanczkodni jobban szeret 
— Helyretyutyutyu.

Hajdú ország furcsa ország 
— Helyretyutyu —
Szörnyű benne a bátorság,
— Helyretyutyutyu. —
Megijed a szabadságtól 
— Helyretyu. —
Nevét hallja, már elájul,
— Helyretyutyutyu.

Bocskai a szabadságért 
— Helyretyutyutyu —
Kardot kötött, riem sajnált vért,
- Helyretyutyutyu —
Korcs utódok esdő szója 
— Helyretyu —
Bilincset kér a sajtóra 
Helyretyutyutyu.

Ha Boc.-kai visszajönne,
•— Helyretyutyutyu,
Mit srm érne szava, könnye,
— Helyretyutyutyu. —
Népe inár nem állna melle 
— Helyretyu —
Kikaczagnn, vasra verné 
— Helyretyutyutyu.

Vagy az a szó nem nép szava ?
— Helyretyutyutyu. —
Nyerit csak főispán lova ?
— Helyretyutyutyu. —
Abrakot kap, hadd nyerítsen,
— Helyretyu. —
Nem hadik az égbe úgy sem !
— Helyretyutyutyu.

Sebestyén diák
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Ezredik varrógép,
Ma délelőtt érdekes vendége volt szer­

kesztőségünknek Deutsch Ede.
A szerkesztőség azt hitte, hogy kerék­

párokat is hozott magéval, — ami azonban —
Jgjnos _ nem bizonyult igaznak, mert másik
minőségben mutatkozott he,

Ugyanis neki a főpiaczon a Dr Tihanyi 
fele házban varrógép raktára és javító műhe­
lye van, mely nemcsak Debreezeuben, de mesz- 
sze földön jó hírnévnek örvend az aruk jómi 
nősége és pontos kiszolgálásról s örömmel 
beszélte el, hogy tegnap igen érdekes dolog 
vetett világot az ó faradhatatlan törekvésére 
és arra a bizalomra, mely törekvésében a 
közönség részéről megnyilatkozik.

Kíváncsian hallgattuk beszédét, Sőt töb­
bet modo . Fejő munkatársunk is letette pen 
nájat, pedig ez rendkívüli eset volt, a meny­
nyiben a tegnapi premier kritikájának m égi rá 
sán buzgolkodott.

_ Nos mi történt ? kérdezte Fejő kí­
váncsian.

— Igéd érdekes dolog, mondta Deutsch 
ur mosolyogva. Képzeljék, tegnap árusítottam 
el a Gritzner-félti varrógépek ezredik pél­
dányát.

— S ki az a szerencsés akinek az ezre­
dik jutott ? kérdezők többen

— Lialázs József csendőrőrmester Püs­
pök Ladányban — válaszolt Deutsch ur kész­
séggel — Se* igazán örvendetes jelenség. 
Mert ő mai üzleti viszonyok közt nem min­
denki dicsekedhetik ilyen hírekkel.

— Önnek tökéletesen igaza van, — 
mondta Fejő munkatársunk. Hanem indítvá­
nyozok valamit. Nevezetesen azt hogy ennek 
a szerencsés alkalomnak áldomása is szokott 
lenni.

— És mi legyen az áldomás ?
— A népkonyha javára egy kis adomány 

— mondta Fejő átszellemülve’
Erre Deutsch ur kiveti tárczájából 10 

frtot s átadta szerkesztőnknek a nyomorgó 
emberek segélyezésére, mit lapunk illető rova­
tában is nyugtatunk.

Igv juttatott a népkonyha javára 10 frtot 
a 0.22389 számú 1000-ik varrógép. S mi kí 
vdnjuk, hogy Deutsch ur raktárában a kerék 
párok, tükrök, képek is mihamarabb elérjék 
az eladásban azokat a számokat, melyek ré­
vén Deutsch úrtól a nyomorgók is remélhetnek 
valamint.

A népkonyha látogatottsága. A nép­
konyhában tegnap 197 egyén nyert ingyenes 
ebédet, (köztük 100 gyermek) a mai napon 
pedig 174 volt a jelentkezők száma. Fizetéses 
ebédet úgy tegnap, mint ma hatot szolgáltat­
tak ki.

A ,,Debreczen“ a népkonyhának. La­
punk szerkesztősége a népkonyha javára gyűj­
tést indított a melynek eredménye a követ­
kező :

Deutsch Ede varrógépgyár tulaj­
donos 10 frtot, mely az eddig kimutatott 
frttal együtt tesz összesen 33 frtot.

Újdonságok.
* A felforgatok ellen. Koríné e éget 

már az ország urának az a mozgalom, amit 
a magyar parasztok a birtokosság és az állam - 
eszme ellen indítottak, s amely a 1-lketlen 
bujiogatúlc munkája állal mar mindenütt, de 
különösen a szomszéd Szabolcsban fenyegető 
jelleget öltött. A nagy munkánál megszerzett 
es legutóbbi két évtizedben annyi törvényte­
lenség és erőszakosság végrehajtására eszközül 
szolgált hatalom túlkapásai ellen imi 
mar törvenytelen eszközükkel kezd harczolna 
az elnyomott nép, mert meggyőződött arrol- 
hogy törvényes utón már nem lehet tenu- 
semmit azon túlhajtott hatalom ellen a mely­
hez jelenlegi birtokosai oly görcsösen rag iszi 
kodnak. Megmozdult a földmivelésügyi minisz, 
tér és körlevelet bocsátóit szél, a melyben a 
a köztisztviselők és a társadalom kötelessé­
gévé teszi a (élrevezetett népet felvilagosiiaui 
arról, hogy a legutóbb alkotott s a mezőgaz­
dasági munkások és munkaad 'k közötti jog­
viszonyt szabályozó törvény nem oly rósz, 
mint a minőnek látszik. E körlevelet a 
kegyelmes ur megküldütte Debreczennek is, 
amelyből megtudhatja a város közönsége, 
hogy nagy csapás az a szocziáliztnus az 
országon és a magyarság egységére. Meg­
tanulhatja azonban ezenkívül azt is, hogy 
mikor baj van, akkor a hatalmas kormány 
siet a társadalmai, segítségül hívni azt a 
társadalmat, melynek tiltakozó szavára akkor, 
amidőn a milliók százait adták oda az oszt­
rák hadseregnek, mikor a nemzet jogait dob­
ták cserébe a hatalomért; nem hallgatóit 
senki sem az osztrák pénzen összevásárolt 
fegyverrel s ijesztgetéssel kierőszakolt többség 
elvegezte, agyonnyomta magában is. És ez a 
társadalom pedig sietni is fog segítségére 
menni a megijedt kormánynak, mert a társa­
dalom szemei előtt elsősorban a magyar 
haza iránti kötelesség lebeg, nem pedig a 
hatalom fenntartása. Megmozdult továbbá 
Uömör és Kishont vármegye törvényható­
sága is, de ennek már az ijedtség elvette józansá­
gát és kivételes rendszabályok utáni kapkodással 
akarja elfojtani a néy elégületlenségét. Kér­
vényt intézett a kézviselőházhoz, hogy hatal­
mazza fel a kormányt kivételes rendszabá­
lyokkal küzdeni a felforgatók ellen statárim. 
fegyver és szuronyai kell vérbe fulaszlani 
őket, ezt kívánja Uömör s Kis Hont vármegyék 
E feliratot pártolás régeit Debreczen városnak 
is megküldték melynek közgyűlése előrelátha­
tólag nem igen fog oly reakczionáris határo­
zattal kedveskedni a szabadelvüségnek, mint 
pl. tegnap Hajdumegye.

* Esküdtszék! tárgyalás volt ma d. e. 
abban a sajtóperben, melyei L ő r i n c z y 
István volt kenéztől jegyző indított Bariba 
József vissi ev. ref. lelkész és öt társa ellen, 
ezúttal a Jász-Nagy Kun Szolnokmegyei La­
pokban és a Magyarországban megjelent nyílt­
téri közlemények ellen. Térszüke miatt csak 
hétfői lapunkban adunk az egészről tudósítást 
különben Ítélet csak estére válható.

* Értesítés. A Chevra Chadisa szavazati 
joggal bíró t. tagjai ezúton is értesiiietnek 
hogy a 21 választmányi tag megválasztása f. 
hó 13-án azaz vasárnap lehz. Felkéreinek 
a választók, hogy a szavazati iveken 21 ne-t 
vet világosan es feltűnően húzzanak alá és a 
szavazó ivet d. e. 10 órától 12-ig az egylet 
hivetaloa helyiségében Piac/, u. 1824 sz. a. az 
emeleten a választási bizottságnak, vagy sze­
mélyesen adják át, vagy pedig nevük aláírá­

sával ellátva zárt borítékban küldjék be. 12 
ó;áu túl szavazó ív nem fogadtatik el. A vá­
lasztási bizottság.

* Verekedő lakó. »Fogadd be a tótól 
kiver a házadból,« ez a közmondás valóban 
ráillik az esetre : Özr. Kiss Jánosné Csapó­
kerti háztuUjdouosnő szobájába berohant 
Szabó János nevű lakója és öt káromolni 
kezdte. Kiss né ajtót mutatott a lakójának, 
mire ez megragadta és kidobta a fagyos földre 
úgy, hogy az több helyen sérüléseket szenve­
dett. Valahogy beván«zorgott szobájába s a 
dühöngő emb irt kérte, hogy hagyja el a 
lakást. Szabó János erre nem hogy távozott 
volna, hanem még egyszer kidobta a ház, 
asszonyát. Végre a többi lakók is észrevették 
a dühös embert. Kissné feljelentette az esetet 
a mezőrendőrségnél, hol méltó bűn elést 
szabnak a jeles férfiúra.

* Hamis mértékek. A fogyasztó közön­
ség részéről számos panasz érkezett a mező- 
rendőrseghez, hogy e külsőségen levő szatócs 
üzletekben és korcsra ikban többek hamis mer 
leket használnak. Ennél lógva a mezőrendö;'- 
seg mértékhitelesítő hivatal hözbejöttével 
szigorú vizsgálatot tartott a napokaan és tény 
leg sok üzletben meggyőződött arról, hogy az 
(ir és sulymértékek szabálytalanul kezelteuieu 
Az illető üzlettulajdonosokat szigorú bünte­
téssel fonja sújtaniI

* Esküvő. Túrái Frigyes bankhiv dalnok 
tartalékos hadnagy, e hó 20-án esküszik őrök 
hűséget a helybeli izr. templomban Lieder­
mann Ilona kisasszonynyál Liedermaun Mihály 
terménykereskedő leánvának.

* Őrmesterek bálja. A dcbreczcni őr 
mesterek marczius hó 5-en tánczvigalmat tar­
tanak. a melyre már nagyban folytak az elő­
készületek. A bálon — mint értesülünk — 
Rácz Károly zenekára fogja huzni a talp 
alá valót.

I Fontos közlemény. Néha még a
legcsekélyebb étel élvezet is megtenni a gyo­
mor betegségeké', mely baj már eleinte fclbiif 
fogás hányás stb áltál mutatkozik. Mindezen 
mula'kozó betegség-k ellen Lgjobb sikerrel 
használhatni a dr. R ó s a a életbalzsamát 
Fragner A gyógyszertarában Prágában 205 
111. —• Kapható majdnem minden gyógyszer- 
tarban.

Hűséges fuvaros.
— Trago-koinikns igaz történet. —

Előadja : Gács.
Teleky utcza kezd hanyatlani a szenzá- 

cziők lekinteteben. A hirek benne olyan rit­
kák, hogy szinte őslény számban emlegetik 
őket azon a környéken.

Hanem azért jó az Isten és megszánja 
napi utján a hirszegénységben sínylődő ripor­
tert ; ha egyik kapitányság előtt csendes az 
uicza, megmozdul neki a másik.

íme az eset:
Ma d. e. 11 óra tájban a Csapó utczun 

az I. kor. rendőrség közelében egy karimás 
ka lapu atyafi igyekezett minden áron beszél­
getésbe ereszkedni a járó-kelőkkel, sőt paro­
lára nyújtogatta kérges tenyerét. De mindenki 
félt tőle s kerülte, mint az ördög a tömjént, 
mert a jámbor valami kállai kettős szerű 
tánczol lejtett szüntelen, melynek szabálytalan 
mozdulataiból arra következtetlek, bogy a 
szesz élvezetének behatása alatl áll s rózsás 
színekben latja a világot. Véletlenül egy ren­
dőr bukkant föl a szemhatáron. A mámoros 
emberhez közeledett s galléron ragadta, hogy 
a rendháboritás miatt hely-'t csináljon neki 
az illetékes helyen.

— Ereszsze el a galléromat az ur, — 
kiáltott a vaskalapos atyafi — mert nagyot 
mondok !

— Előre ! Bef lé ! szólt a rendnek őre 
parancsoló hangon.

— Nem megyek !
— Előre hat ha mondom Egy ! Keltő.
— Erre többen megállották a járó-kelők 

közzül s nézlek az érdekesnek mula'kozó 
jelenetet.

— Szegyeid magad te r mzeg . , .
— Mir mit szé . . , szegy ■ jek ? Hát 

iszom a sargaföldig inert van miből, Meg oszteg

Távirat.
Országgy ülés

(Saját tud. táv.)
Budapest, febr. 12.

A képviselőház ma d. e. 10 órakor ülést 
tartott, melyen folytatlak a földmivelésügyi 
minisztérium költségvetésének ívszletes tár­
gyalását. 12 órakor a ház tárgyalás alá vette 
a mentelmi bizottságnak Sima Ferencz két 
rendb-li, Molnár Károly, Ováry Fenne*, Vesz- 
ter Imre, Miklós Ödön, és Nagy Sándor men­
telmi ügyeire vonntkozó jelentéseit. Ezek tár 
gyalása után áttért a Ház a kérvények hete­
dik sorjegyzékénck ama befejező résiere. mely 
a múlt szombaton a Ház határozat képtelensé­
ge miatt nem nyerhetett elintézést.

NÉPKONYHA.
A népkonyha czéljaira e héten ado­

mányoztuk :
Debreczen város tanácsa az 1897. okt. 

J-iki király ünnepé'y költségeinek s egyeb 
gyűjtések feleslegét 76.32. Podmanitzky Gé- 
zané báróné 10. Szabó Etna ö. Kóvi Lajos 5. 
Érős Jakab 5. Zalai Márkáé 2. Balogh Kál- 
mánne (Sámson), Weisz Ármin 2. Dicső fi 
József 2. Nagy Imréné 2. L. T. 60. Dunai 
Mihályné 1. Löw Zsigmond 20 db fejes ka- 
poezta, Ötömösi Geréni Pál 25 kr. lencse, 
25 kr. paszuly, Szabó Kálmánná 17 drb. fe­
jes káposzta, 2 kr' hús, Pelhö György 1 tiszta 
nyújtó tábla, 2 nagy hús vágó és 2 kisebb 
deszka. Horváth István 20 frt értékű főze­
lékek.
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megállók ■ n a magam lábán. Ha p- dig nem 
állítatok, hát majd hazavisz a deres.

— Ne dara j sokat, Előre arcz / Indu'j ! 
kommandirezott a rendőr, ki káplár zsarzsiban 
lehetett valamelyik vitéz ármádiánál, mert 
pompásan értett hozzá.

— Megmondtam már az urnák, hogy 
nem mehetek egy lapot tat sem. Hát mit erő­
szakoskodik rajtam. Én ippég olyan adófizető 
vagyok, mint az ur, tán meg jobb. Meg osztég 
fuvarba járok, hát hogy mennék.

Az utcza másik oldaláról nyerítés hal­
latszott.

— A hun a talyigám In. Mert tudja míg 
az ur, hogy debreczcnyi talyigas az én becsü­
letes hivatalom. Most egy disznót szalutok, 
de az a bajom tör ’int az árgyilusát, hogy el­
vesztettem a kalapját. De hát hol a kacska­
ringéi isten nyilai) i is tűnt az a rósz 
kalap . . .

A rendőr csodálkozó pillantást vetett a 
talyigásra, ki köröskörül tekin getett a hóta­
karta földön. Vég re a talyigujához taszitgai la 
az atyafit, hol meggyőződött, hogy teljesen 
igaza van. A kétkerekű hnnüvön, ugyanis 
egy holtrészeg ember feküdt fedetlen fővel s 
mely álomba merülve.

— No eltol a disznó, mondta kedves vi­
gyorgás kist relében a talvilás. A felesége fel­
segítene a lalyigámra. hogy haza vigyem. De 
hat előre kifizette a fuvar pénzt én meg ha­
sonlóképen e.tire leeresztett ;tn a torkomon . . .

A rendőr kis gondolkozás u an rákiáltott 
a berúgott taligádra :

— Na egy kettő. Fel a szekérre. Ezzel ' 
hatalmas billentesse! felsegítette delikvensét.

A jámdor ember csak tántorgott egy ide . 
ig a kétkerekűn. Inai azonban nem bírtak ’ 
meg s ráté-gyelt véletlenül a talyigan fekvő I 
ember nyakára.

Ez felorditott mint a sakál s egy röpke ' 
fordulattal a bámulok nagy hahotája közben 
legurította magáról a nehéz terhol, úgy hogy 
az nagy zökkenéssel a talyiga hátulsó része­
be esett. I

Ettől aztán a talyiga fél zemü gebéje ; 
szörnyen megijedt s veszett futásnak eredve ! 
vi'te magával a nehéz fejű szállítmányokat.

Néhány inásodbercz múltán azonban a 
talyigas megmutatta, hogy legény a gáton, 
mert bámulatos ügyességgel a talyiga oldalá­
ra ült, megragadta a gyeplő szarát és elrobo­
gott a bámulok orra elő'.

—- Ez sem lesz mostanában öngyilkos — 
jegyezte meg mosolyogva a rendnek embere.

1898. november hó 1-től
Piavz-utczai 1S2Í). szá­

mú házunknál
a toposá val srembeai

egy bolthelyiség
kiss!«*

l)(‘brc(*z(‘ni ipar és ke­
reskedelmi bank.

Hirdetés.
A kösüszogben levő 120 cat. hold 

szántó és 2 kai. hold ka-zádóföld tanya- 
birtokom, a rajta levő őszi buzavetéssel 
együtt haszonbérbe kiadó.

Osvárth Ferencz
ügyvéd.

____________________ _________________________ ______ _------ - ‘"“luai 1 v
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1 A Közgazdasági bank részvénytársaságí[

V I. évi rendes közgyűlését %
1898. évi február 27 éu délelőtt 10 órakor tartja meg Debreczenben ^

ti városháza kis tanácstermében, ^
melyre a f. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alanszel ■ Ifc 
iyok érte mében a közgyűlésen jogaikat csak úgy gyakorolhatjuk, ha részvénye,£ 
a közgyűlés e ő t legalább három nappal a társulat pénztárán i| vagy IJudanesten (T 

Magyar ipar- és kereskedelmi banknál leteszik. 1 n
TÁRGYSOROZAT: u

1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1897. évi üzletről. jf
2. A felügyelő bizottság jelentése s ennek kapcsán ’ Cl
H. Hatarozathozatal, a múlt év, nyeremény felosztására és az igazgatónő U.

e tárgybani indi'ványára vonatkozólag. 8 & g
4. Halározaihazalal a felmentvény megadása tárgyában. fv
i). Az igazgatóságból sorrend szerint kilepett 3 igazgatósági tag helyének 'i ^ 

evre leendő betöltése. LK ,s
. S\ Az igazgató-tanácsból sorrend szerint kilépett 5 tag helyének 3 évre „ R 

az időközben leköszönt 2 tag helyének 2 évre leendő betű tése.
7. Az igazgatóság tagjai évi díjazásainak megállapítása 3 évre.
8. A felügyelő bizottság tagjai évi díjazásainak megállapítása 3 évre
9. Az igazgató-tanács tagjai napi-dijainak megállapítása 3 évre 
Debreczenben, 1898, évi február 5-en tartott ülésünkből.

Az igazgatóság. t
Jegyzet : Az évi mérleg, valamint az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése 8 1t 

nappal a közgyűlés elolt a társulat irodájában a részvényesek rendelkezésére áll. J cse 1 v

2vC e grla.I'vá. s.
A Polgári Takarék és Segélyszövetkezet

DEBRECZENBEN

1-ső övi rendes közgyűlését
1898. évi február hó 27-én délelőtt 10 órakor Hajduvármegye székhazában tarifa 
meg, melyre a Szövetkezet tagjai tiszteletlel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő 3 tag választása.
2. Az igazgatóság jelentése 1897. év üzlet-eredményéről
3. Az 1897. évi mérleg és zárszámadások előterjesztése.

1 j ■ t i A felügyelőbizottság jelentőse, igazgatóság és felügyelőbizottsag részére
adandó felmentveny iránti határozat.

5. 1 igazgatósági tag választása.
6. A felügyelői).zottság tagjainak választása 3 évre.
7. Esetleges indítványok.
Debreczen 1898. február hó 4.

AZ IGAGAZTÓSÁG *)
Kivonat az alapszabályokból : 23. íj. A közgyűlésen egytől öt üzletrészszel 

biro tug I szavazattal tíz üzletrésznél többel bíró tag minden további tíz üzlet­
rész után ismét egy-egy szavazati joggal bír. úgy azonban, hogy saját betétei utá l 
tíz szavazatnál többet egy tag sem érvényesíthet : a szavazat érvéivességéhez a 
betéti könyv felmutatása szükséges.

Minden tag csak egy megbízási vállalhat magára, mely megbízást a köz­
gyűlés előtt az elnöknek tartozik átadni.

A megbízás csak l.iz (10) szavazatra jogosíthat.

■ ,. , . ? Joeyzot : Az évi mérleg és számadások kinyomatva a. közgyűlés előtt 8 nannal az 
intézet helyiségé bon Nagyvárai utcza öv. Kráter Imre „r |,.wii|,,„ by uuu o nappal azS állal a hivatalos órák alatt átvehetők. ba ~ mmden °^lcU tag

*

.ohse=fé!e
■fc tó 6. 

. 11 * zspor1 >

MAkiv d finom.bársoiiyBrer-bb.t.SniötteM) ép takarékosabb valamennyiFondrede
ris e* rairosriísporuá.1, n bőrhöz kitünően pláthatlanul tapadó. Úgy nappalra mint «te. ff' 
* ek” •" roasaaainben szőkék n/mnára. sárga (rächet) barnák szamára, doboza 2 frt. fl§ 

Vételnél mindenkor a teljes ezégre kell ügyelni; Ib-

V LOHSF BERLIN-' ■iwX/ Ä 45 Jägerstrasse 46.
kir. udvari iilatazcrész.

Kaphal0 -ItlMkiíl nríjtimrtdra « flJ.u—HM'lm.

8‘Jtitil
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N.-Hatvan és K.-Mester-utcza sarkán 
levő Kovács József ügyvéd tulajdonát 
képező 1442 sz. házban, az emeleti 
(i utczai szobát, előszobát, fürdőszobát, 
cselédszobát, konyhát, kamarát tartal­
mazó lakosztály, vízvezetékkel, gázveze­
tékkel ellátva, f é. május 1-től 
bérbe adó. — Az udvaron kitűnő 
ivóvizii kút van.

Értekezhetni lehet a tulajdonos 
ügyvédi irodájában : Nagy-Halvan-uteza 
1443 í z. a.

Kiadó lakosztály.
A debreczeni ref. Egyház tulajdonát 

képező 1089 sorszámú Cousis orialis 
épületnél egy emeleti lakosztály folyó év 
május elsejétől kezdve három esetleg 
hí! évre kiadó, mely áll három utczai 
nagy tágas szobából, egy erkslylyel, két 
udvari szoba, egy elő szoba, konyha, 
kamara, pincze, padlás, fatartó, mosó 
konyha, kló - ett, slb. jó ivó viz bevezetve 
a konyhába, tágas udvar szép kilátás az 
emlék kertre és piaczra, a bérlet (elől 
értekezhetni az egyház irodájában vagy 
lakásomon.

Debreczen, 1898. január 22.
Otrokocsi Végh János

a debreczeni ref. egyház pazd. gondnoka.
(Nagy-csapó-utcza 319.)

100.000 drb. cser és 
v I) íi leli I égi a el ad ó. Meg­
tekinthető N.—Mester 
a. 1331. értekezhetni 
féléié a Hetek u. 1255 
sz. a.

________ Ü E B H E CZ E N. 7

OOOOfOKDICCDOOOOOOOOOOOOOOŐOOOOOOÖ
Meghívás. [

O Az „Alföldi takarékpénztár részvénytársaság“ Debrecenben

o XXV. évi rendes közgyűlését, e
O 1898 február hó 13 án délelőtt 10 órakor

Q sa'i“t irodahelyiségében tartja meg, melyre a részvényesen tisztelettel meghivatnak.
O Az igazgatósig jelentése az intézet irodájában 1898. februir hó 1 tőt az

érdekelték által megtekinthet.

0 Tanácskozás tárgyai :
0 1. Az igazgatóság jelentése.

2. A felügyelő-bizottság jelentése.
')• fi zárszámadás beterjesztése és a nyereség feloszlatása iránti intézkedés 

U *• Három igazgatósági tag választása.
O A felügyel '-bizottság hárem rendes és két póttag választása.

A ^ igazgatóság, u
£>OC 30000000000IOIOiClOC:OOOOOC9OC DOOOO

tl| ezipé üzlet, Tfcg
fmztel -ttel van Szerencsé u a n. é. közönséggel 

lhacz-utcza és Miklós-utcza sarkán álló Czé>ely házban Rsschavszky 
ignacz hírneves bécsi czipogyáros gyártmányaiból
loi^ioxriá,ri3ri x a^tácrt rn-^rito ttam.

Rendkívüli választék. Pontos kiszolgálat. Páratlan ízlésű áruk.
Támaszkodva évek során at tett tapasztalatomra, valamint ez - 

geai közismert szolidságára, biztos garancziat nvuj hatok arra, hogy 
tisztelt vevőimet minden tekinieibcn kielégiihetem.

Midőn még megjegyezni bátorkodom, hogy kizárólag jó minőségű 
és íarius árukkal mérsékelt szabott árért szolgálok, kérem szive* meg­
rendelésüket és támogatásukat,

maradok teljes tisztelettel

Steiner Gyula,
mint a Reschovszky Ignacz ezég üzletvezetője.

jfiiitori Földes Kalemffnl
aradi gyógyszer,-sz

i^argit-Crérsi aje,
Margit-Crémt

szépíti uz iirczot.
'Iai'O'itVŐltlP peycdiili szer szeplő. maj- 

, fu,tok, pattanások hurut-
ka (Mitesser) ellen.

AlamÍt-( IríMllí» egyecUili br.rpaltamí-
r' 1 sok, arcz- és ké vövösö-

nes. napbarnitás ellen.
Maróit-í V/anl\ bámulatos lialása abban 

,8, vzieiutj rejlik, bogi hírre kenve 
ez "V“1. rögtön fölvétetik és ez okozza azon 
fn íLS kialakulást, hogy a szépiával vagy ináj- 
"Mokka fedett arcz 3—4 nap alatt aki ástrom- 

leherré lesz.
Mill oÍt-( 'l’ómn teljesen ártalmatlan, mi 

^ ^ után nem zsíros, hanem
sen mom, hamar felszívó hatással bír. Az arcz 

111 111 ,sy (»Iyan fényes, mint más erőméiül, azért 
nappal is használható.

Margit,-Creme nagy lí>gely 1 frt> kilsl

legjobb arcz erőmé, rö­
vid idő alatt ifjitja ős

Miirgit-hölgypoi
Margit-szappan 
M argit-fogpőp

50 kr.
fehér, rózsa és erőmé 
(it) kr.

I doboz 35 kr.

1 doboz 50 kr.

akkor valódi, ha minden doboz 
j1 1111 földes Kelemen gyógyszerész Ara- 
111,1 HHirattul és czimurre van ellátva,
Hamisításoktól óvakodjunk.

Főraktár Debrec/.enben Mihalovits J. »Kígyó« 
ezimü gyógyszertarában.

vagyis az

©©©©©©©©©©©©©©©©e®®©©©©©©®©©©©®©©©
I © A debreczeni kölesönös-se^élyző egylet

9^ mint szövetkezet
0 1898. évi íebruáx- hó 20 an délelőtt 10 órakor
® a városháza nagy tanácsi miében ^

@ rendes évi közgyűlésre |
0 ft))ja megtartani, melyre az egylet tagjai ezennel mrghivatnak

© A közgyűlés tárgyai a következők :
1. Igazgatósági jelentés a mull üzletév- eredményéről.

© 2. Az évi mérleg és számadásuk, va amint a leiszámoló
(© 1892-iki évuirsulat vagyon inerlegerinz e őterjesztése.
0 3. A IX-ik vagyis az 1892-iki évtar-u at felszámoló bizottságának jelentés ■
®4. A felügyelő bizottság jelent-ize és annak alapjan az igazgatóság, a (el­

számoló bizottság és a felügyelő bizottság rész r ■ a feiinentvény megadass.
© 5 A X. vagyis 1893-iki évtársulat felszámolásához 5 (elszámoló bizottsági
® tag megválasztása.
0 f>. Az igazgatóság kiegészítése u. m. 5 kilépő igazgatósági lag helyének
cK betöltése.

7. Ese1 leges indítványuk (melyek a közgyűlés előtt 14 nappil az igazgató- 
ságnál beadatalik.)

© JEGYZET : Az évi mérleg és számadások kinvomatva a közgyűlés előtt 8
© nappal az egylet helyiségében — Kossuth utcza, Zádor Lajos ur házában —
0 minden egyleti (ag által a hivatalos órákban átvohe ök.
0 Kivonat az alapszabályokból 28. §. A közgyűlésen az egylet minden tagja,
9? minden betét után 1 szavazatin! bír — d« 10 szárazainál többet senki sím gyű - 
© korolhal, a szavazat érvényessógébt-z a betéti könyvecske felmutatása szükséges.
© A szavazás megkönnyítése czéljából a szövetkezet előzőleg szavazati
© jogosítványokat állít ki, melyek az egyleti helyiségben a jogosított tagok 
© által február hó 15—19 ig átveendők. Ugyanekkor az esetleges írásbeli meg- 
>t\ hatalmazások is bemutatandók. Minden egyieli tag csak egy megbízást vállalhat 

magára, a megbízás csak 10 szavazatra jogosíthat.
Kelt Debreczenben, az 1898 évi jan. hó 24-én tartott igazgatósági ülésből

Simonffy Imre, Vadon Sándor,
kir. tan. egyl. elnök. jogtanácsos, egyj, jegyző.

>©©©0000000000®0©©©©©©0®©e©0©©®©©©
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QJjjt' Nagyon finom "ISS!

kanári előénekeseket
küld utánvétel mellett énekelési tehetsé­
gük szerint 8—20 márkáért 8 napi prö- 
baulűre. Praktikus ének- és rollikalitkák 
is. Minden nagyobb kiállításon kitüntetve. 
Prospektus ingyen. W. Heering, St. 

Andreasberg (Harz) 427.

Elismert el rangu gyári many
Ú Viiid

Q
Különféle járványos csépiók, kitűnő szer­
kezetű és könnyű járású zsákoló tisztitó 
cséplőgépek járgányba jtásra. valamint minden 

más gazdasági gépek és eszközök

Reissenzahrs Ásít.
Budapest. Eötvös-utcza 38. sz

Nagy vasöntödével egybekötve, mely 
szállít kovácsolható puha és aczél 
öntvényt jutányos áron saját és idegen 
minták szerint.

Részletes árjegyzékkel és szakszerű 
felvilágosítással készséggel szolgálok 
díjmentesen.

Különös figyelembe ajánlom legújabb 
szerkezetű gőzcseplőimel.

Ügynökök felvétetnek.

Csak
fiatal

embereket
érdekelhet tudni, hogy a

párisi l)r. BOLTON
Injcctio Orientál

már néhány napi használat után elmulasztja 
még a legrégibb bánta Írnak at is, fölösleges 
tehát sántái olaj vagy copaiva balzsam­
mal kiséilétezni, inert ezek csak a gyomrot 

rontják és a bajt nem gyógyítják meg.
I üveg Bolton Injectio ára I forint

Magyarországi főraktár:

ZOLTÁN BÉLA gyógyszertára Budapest,

Richter fcicHorgony-Pain-Expeller
Liniment Capsici comp.

Kzen liimovoa háziszer ollontállt az idő megpróbál ásti- 
iiak, mórt már több mint 27 ér fka inogbizható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként nlknlmaztatik köszvénynél, 
csuznál, tapzaggntáseál oh meghűléseknél óh az orvosok 
áltál bodörzHölófiokro is mindig gyakrabban rondoHctik. A 
valódi Horgony-Pain-lCxpollor, gyakorta Horgony-lániinont 
olnovozós alatt, nőm titkos rottr, lummi igazi népszerű híizi- 
szer, melynek ogy lnwUrtiwl«i som kollono lóáiryomá. 
•R) kr., 70 bv. »w 1 frt. nvogmkéeiü árlxwi majdnem minden 
gvógyssortúibmi k*nslvtb<v\ vnn; főraktár:
Töriik ióz&ef gyogy»oréaroel Bodopotttra. Be- 
ramrkM.'dkalmAral igen uvutnmU lepjünk, mert 
tűhb kuntbUtrAélru rrtenawt veri (urg&Űanbon. Ki
ne* akar eegkárowdd, m mmUmi ogycw 
üveget „Horgoary“ vw^egy ée tóefatoi #aógjvgy- 
eú* né) klU mini mm mUéft «hieitwu vmhul 

BKITO 9 Ifl. Ab Wm* m. Ai Mr. dud »OlkMI, IBftdLSTAflT.

cgrcnil
Zoltán Budapest

Hl
Kiig*
|Vetés WJe: 
I tember.
6 Eltetéi lével

Augosríud és tizep-

-20 caa.
1 trágyázott.

í'Anmstxett: 
tember.

usd Sáp-

^Cm,
SodenbeachsffeüMt: Gat gedüngt/

-féleü Mtaufhner
hírneves

konyhakerti- és virágmagvak
zárt és hatóságilag védett csórna, 

gokban, a törvényesen bejegyzett
medvc-vécljegygye]

valamennyi nagyobb
fűszer- és vaskereskedésekben

kaphatók.
A Budapesten, Andrási-ut 23. szára 

alatt létező Mauthner Ödön ezég csakis 
olyan csomagoknál vállal teljes jótállást 
egészen friss és valódi magvakért a 
mely csomagok ragasztva, a medve- 
ábrává! és a Mauthner névvel je. 
lölve, úgy a mint a mellékelt rajz is 

mulatja.

Serravailo China.
vassal,

orvod tekintélyek, mint udv 
Dr. Dräsche tanár, udv 
Monti tanár, lovag dr.
»ár, Dr. Schauta tanár,

tanácsos. Dr. Braun udv. tanár 
tan. lovaiz. Dr. Kraft-Ebing tanár, Dr.
Mosetig-Moorhof tanár, Dr. Neuser ta-
Dr Weinlehner tanár állal sokszor fel-

'KV .0
f|P

használva és legjobban ajánlva

(Gyengék és lábbadozóknak*)
Ezüst érem :

XI. orvosi conrgessus Róma 1894.
IV. Gyógyszerek és Cliemiai congressus Nápoly 1894.

Arany érem :
Kiállítás; Venéczia 1894., Kiel 1894., Amsterdam 1894. 

Berlin 1895., Paris 1895.

Több mint 700 orvosi elismerés.
jK Ifz* t"‘ ftRÄueösiSfl

StüKAViíí

Ezen kitűnő, uj életet gerjesztő szer, kitűnő ize miait különösen 
gyermekek és asszonyok áltál kellemesen hasznaltatik. '/j literes 
üvegekben á frt 1.20, 1 literes üvegekben á frt 2.20. Kapha ó 

minden gyógyszertárban.

Serravailo gyógyszertár Triestben
gyógyáruk nagybani zétküldése.

Alapittatott 1848.

A L^aJíd.lT oJitminri lrtziaeor, n jó ol6-
•wfRÜtSHtir#*, a vVwiwxk ti—áátfaaüra óe túctn áilApothaei 
mló OivttnrVkrtm (alepfTOlótel a* fontortá

4 uyy iíúnt a gyomorb«jok gyom ón bizton «R4- 
Mmhl p. n. (WF*4?yhiány, savanyú felbtifögAe fol- 

hi r<w, hánjiéw. trmi (\n gyomor fájdalmak, gyomorgöroe, 
a gyomor uihertudi'wv ótolckkol, bonyálkáaodáw. vér­
it-kilós., nrwiyoren twf«*e női betogeógok, bálhumt, a 
40 óv 04a wl.i«i*rri

Ifir.toe gyógy wer mindenf6iw gyulád áe ok, eobok én 
geo/edésok ellen. Benn kmióoe bittó« eredménynyol 
li—rtllmtó a női omló gyaiadiwiLnlU, a tej toepotló- 
tVmól v aa nmlö mogkemónyedéeónól estilóekor, kole- 
vóriynAI, ni agan »toknál, gonyoe faktulékoknál,
j«*y>lriw-tiúl, koromgyttknól, m ugynovtmeU köröm - 
fórognól, olkomónyedóeoknól, foljiu/TadAaoknál, mi 
rigyduganakrknál, zHirdAganatuknU, óraöktelen W 
goknál »M). m hu ót óla dwmmi

tj

________________ ___ ____________ __________________________ •* tú.
-z| Fragnsr B. gyógysBertárá.ból Prá^a 203-111. J

Az egfwiH/'g fmilarláaera, m étoiiuxlvok n tvumk 
folytán a vónivk ti«zUtáaára Ae lisaVa Mliqxitfiao raOA 
fmilartAflárá egy hiato« vilägt-1 terjedt, nliemnrt uáj) 
háv.i mer.

1 üveg 60 kr . dupla lives 1 frt, postán 
20 krral tökk.

A fA)d
ivó« hu Um« tuelloi*.

á'W uAlkfU lórbántk « kotifi. o

1 dobos á 25 6« 36 kr, postán 6 krral több

0vás ! Mindenki kérje dUtwftryeko*. »

hogy M <"Wwr»« u—ygiirtMi nihwil a l>r ttrwa-iMe - hu n—>41 «. 
mrllíSl.1 áll.', gmutHlfd Tpf iWlwn. wm, tm [*«{%
«* o*Hme «wom«gr»lá*< ni esek » i,váyes U4a4 káért—mit a u—t- 
IntV' álló lkán mi neogletee vMjkkgyrt vi—

» Mhádmikt, m ki rankem egy hw

Mr EMssMftt íretek százai kérklse* kei ettek*« 
Hektár Tőrük á, Epger A., Tk.ieisy

k'j6gT"*ir*i««kiiAI tioáa|»e.UNi, «• Lk 
létráé sy^f^eenáenalmAI.

Hz J '«> 1« 11 t* 1
vírgafl rondoOrezáMrs «kossá "'GM 

or h Sellz, és Knkeotolor elöda 
BekseNeek V. Kell 6e Mlhákovils

A késett* G> A hMt m lyőüieertára Prágában
»raktára Fragner *n, B Bt—r otuía sarkán 203. se.
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Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debrcczenben. főpostával szemben.


